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1024 =1 x 1000+ 0 x 100 + 2 x 10 +4x1

1024 =1x 10° +0 x 10> + 2 x 10" + 4x10°

Teorema Fundamental de la Numeracién

Considérese un sistema de numeracion posicional de base b, siendo b
ndmeros naturales que cumplan con b > 1, entonces cualquier nimero
natural N puede expresarse de manera Unica en esa base decimal
como

N =anb" + an_1b""' + -+ azb® + a1b' + aph®

siendo a,,, an—_1, ..., az, a1, ap alguno de los simbolos que forman la
base del sistema y n + 1 la cantidad de cifras del nGmero N.
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Teorema Fundamental de la Numeracién

Considérese un sistema de numeracion posicional de base b, siendo b
ndmeros naturales que cumplan con b > 1, entonces cualquier nimero
natural N puede expresarse de manera Unica en esa base decimal
como

N =anb" + an_1b""' + -+ azb® + a1b' + aph®

siendo a,,, an—_1, ..., az, a1, ap alguno de los simbolos que forman la
base del sistema y n + 1 la cantidad de cifras del nGmero N.

También se puede escribir de forma compacta como
n
N = Z aibl
=0
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Sistema de numeracion posicional

Sistema decimal

base = {0, 1, 2, 3,4, 5, 6,7, 8,9}
b=10

N = Zn: a;10°
1=0

Ejemplo

512=5x 102 +1 x 10" +2 x 10°
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Sistema de numeracion posicional

Sistema binario

base = {0, 1}
b=2

N = zn: a;2°
=0

Ejemplo

101(2) — 1 x 22+ 0 x 2" + 1 x 2° = 54,

1010(2) — 1 x 2> + 0 x 22 + 1 x 2" + 0 x 2° = 101
11019y — 1 x 2° +1x 2% + 0 x 2" +1 x 2° = 1349
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Sistema de numeracion posicional

Sistema hexadecimal

base = {0, 1, 2,3,4,5,6,7,8 9, A, B,C, D, E, F}
b=16

N = Zn: a;16°
1=0

Ejemplo
106y — 1x 16" +0 x 16 = 16(1)
FFFF6 — 15 x 16° + 15 x 16 + 15 x 16" + 15 x 16° = 65535(1)
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Sistema octal

base = {0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7}
b=8
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Sistema octal
base = {0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7}

b=38

N = En: a;8°
=0
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Sistema de numeracion posicional

Sistema octal

base = {0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7}
b=38

N = zn: a;8°
=0

Ejemplo
10s) — 1 x 8" + 0 x 8 = 8(1)
12815 — 1 x 8% +2 x 8" +8 x 8% = 881
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1000(10) =
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Sistema de numeracion posicional
100010y = 100010

10002y = 8(10)

10008y =
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Sistema de numeracion posicional
100010y = 100010

10002y = 8(10)
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1000(10) = 100010,
1000(2) = 810)

100016y =
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1000(10) = 100010,
1000(2) = 810)

1000(16) = 409610y
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Sistema de numeracion posicional
100010y = 100030,
10002y = 8(10)

1000(16) = 409610y

Practica!
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Sistema de numeracion posicional
TP 1 - Ejercicio 1: Pasar a base 10
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10105
100002
700(s)
1000005
A000(16)
12345
123416
10¢2)
10¢s)

10¢16)
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Sistema de numeracion posicional
TP 1 - Ejercicio 1: Pasar a base 10

Claudio J. Paz

10105
100002
700(s)
1000005
A000(16)
12345
123416
10¢2)
10¢s)

10¢16)

1010113
1000100,
TT7(s)
110000 )
111000,
6666,s)
666615
111y
111

11116y
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TP 1 - Ejercicio 1: Pasar a base 10

Claudio J. Paz 8/18



Sistema de numeracion posicional

Claudio ). Paz

Sistema Sistema Sistema
Binario Decimal | Hexadecimal

0O 0 0 O o] o]

0O 0 0 1 1 1

0O 0o 1 o0 2 2

o o0 1 1 3 3

(0] 1 O O 4 4

o 1 0 1 5 5

o 1 1 o0 6 6

o 1 1 1 7 7

1 0 0 O 8 8

1 0 0 1 9 9

1 0 1 0 10 A

1 0 1 1 1n B

1 1 0 O 12 C

1 1 0 1 13 D

1 1 1 o0 14 E

11 1 1 15 F
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Sistema de numeracion posicional
TP 1 - Ejercicio 2: Pasar a base 10

Escribir el nimero maximo que se puede representar en el sistema
decimal con 3, 4, 5, 6, 7 y 8 cifras en cada sistema de numeracion.
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Sistema de numeracion posicional

N,y = anby + an_lbg‘_l + -+ a2b§ + alb% + aob(z)

N a
;bl) = anby 4 an_1bh P 4 4 asby 4 arbd + b
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0
2
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Sistema de numeracion posicional

N,y = anby + an_lbé‘_l + -+ a2b§ + alb% + aobg

N a
ébl) = anby 4 an_1bh P 4 4 asby 4 arbd + b
2

0
2
N _ n—1 n—2 1 0

1) = Anby " +an—1by” " 4 -+ a2by + a1by

N- a
Loy = anbg_Q + an—lbg_s +--- Gng + -
bz b2

Claudio J. Paz 1/18



Sistema de numeracion posicional

N,y = anby + an_lbé‘_l + -+ a2b§ + alb% + aobg

N a
ébl) = anby 4 an_1bh P 4 4 asby 4 arbd + b
2

0
2
N _ n—1 n—2 1 0

1) = Anby " +an—1by” " 4 -+ a2by + a1by

N- a
Loy = anbg_Q + an—lbg_s +--- Gng + -
bz b2

Claudio J. Paz 1/18



Sistema de numeracion posicional

Cociente Resto

345:2 172 1
172 : 2 86 0
86 :2 43 0
43:2 21 1
21:2 10 1
10:2 5 0
5:2 2 1
2:2 1 0

345(10) = 110110015
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345 \L
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Sistema de numeracion posicional

345 \L
1 172
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Sistema de numeracion posicional

345 | 2
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0 43| 2
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Sistema de numeracion posicional

345 | 2
1 172 | 2
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345 | 2
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Sistema de numeracion posicional

345 | 2
1 172 2
0 86| 2
0 43| 2
1 21] 2
1 10| 2
0 5| 2
1 2
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Sistema de numeracion posicional

345 | 2
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Sistema de numeracion posicional

345 | 2
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Sistema de numeracion posicional
TP 1 - Ejercicio 3: Pasar a base 2

204810y =
10010y =

20010y

100010y =

102310y =
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Sistema de numeracion posicional
TP 1 - Ejercicio 3: Pasar a base 2

204810y = 314¢19) =
100010y = 628(10) =
2000y = 1256(10) =
100010y = 2512(109) =
102319y = 5024(10) =
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Sistema de numeracion posicional
TP 1 - Ejercicio 3: Pasar a base 2
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Complemento a dos (para 8bits)

13 00001101

Complemento a uno 11110010
00000001

Complemento a dos 11110011
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Complemento a uno 11110010
00000001
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13— 00001101

Complemento a uno 11110010
+ 00000001
Complemento a dos 11110011

—-13 — 11110011
+ 00001101
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Complemento a dos (para 8bits)

13— 00001101

Complemento a uno 11110010
+ 00000001
Complemento a dos 11110011

—-13 — 11110011
+ 00001101
00000000
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Complemento a dos (para 8bits)

15 15 — 00001111
—13 -13 — 11110011
2
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Complemento a dos (para 8bits)
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8 8 — 00001000
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Complemento a dos (para 8bits)

15 15 — 00001111
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2 00000010

8 8 — 00001000
—-13 -13 — 11110011
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Complemento a dos (para 8bits)

15 15 — 00001111
—13 -13 — 11110011
2 00000010

8 8 — 00001000
—-13 -13 — 11110011
) C2 11111011
- 00000001
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Complemento a dos (para 8bits)

15 15 — 00001111
—13 -13 — 11110011
2 00000010

8 8 — 00001000
—-13 -13 — 11110011
) C2 11111011
- 00000001

11111010
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Complemento a dos (para 8bits)

15 15 — 00001111
—13 -13 — 11110011
2 00000010

8 8 — 00001000
—-13 -13 — 11110011
) C2 11111011
- 00000001

11111010

C1 00000101
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Complemento a dos (para 8bits)

15
—13

Claudio J. Paz

15 — 00001111
-13 — 11110011
00000010

8 — 00001000
-13 — 11110011
C2 11111011
- 00000001
11111010

C1 00000101
-5 11111011

16 /18



Nameros con y sin signo
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Sistema
Hexadecimal

Sistema
Decimal

10
1

12

13
14
15

Sistema
Binario
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Sistema
Hexadecimal

10

12
13
14
15
16
17
18
19
1A
1B
1C
1D
1E
1F

Sistema
Decimal

16
17
18
19
20
21

22

23
24
25
26
27
28
29
30

31

Sistema
Binario

17 /18

Claudio J. Paz



Sistema
Hexadecimal

78
79

7A
7B

7C
7D
7E

7F

80

81

82

83

84
85

86
87

Sistema
Decimal

120

121
122

123

124
125

126

127

128

129

130

131
132

133

134

135

Sistema
Binario
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Sistema
Hexadecimal

78
79

7A
7B
7C
7D
7E

7F

80

81

82

83

84
85

86
87

Sistema
Decimal

120

121
122

123

124
125

126

127
-128
-127
-126
-125
-124
-123
-122
-121

Sistema
Binario

(o]

1

(o]

1

(o]

1

(o]

1
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Sistema
Hexadecimal

7E

7F

80

81

82

FC
FD
FE

FF

Sistema
Decimal

126

127
-128
-127
-126

Sistema
Binario

(o]

1

(o]
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Consultas

claudiojpaz@gmail.com

Horario de Consulta: Miércoles 17:00-19:00hs
Of.5 Ed.Salcedo
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